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«Харківський політехнічний інститут», 
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Причини вибору конкретної професії є серйозним чинником наступної 

професіоналізації особистості, задоволеності від професії, кар’єрного успіху 

тощо. Тож їх виявлення допоможе у психологічному супроводі технічної 

освіти. 

Було проведено анкетування з метою виявлення основних причин вибору 

професії інженера. Серед студентів найбільше респондентів отримують 

спеціальність інженера завдяки інтересу до цієї професії – 29,7%, пораді батьків 

або знайомих – 14,9%, відчуттю покликання до цієї професії – 13,5%. 

Незадоволені професією ті респонденти (8,9%), які обрали її через інтерес – 

66%, пораду батьків – 17%, за компанію з друзями – 17%. Невпевнені у 

власному ставленні ті респонденти, які обрали професію завдяки пораді батьків 

(20%) та їх наполегливості (13,4%), почуттю покликання до професії (20%), та 

інтересу (20%). Інші чотири категорії, окрім «наявність бюджетних місць», 

мають по 6,6% виборів. 

Серед працівників з досвідом роботи до 10 років, найважливішими 

причинами вибору майбутньої професійної діяльності визначено інтерес – 24%, 

пораду батьків або знайомих – 24%, відчуття покликання до цієї професії – 

20%, престижність – 12%. Незадоволені професією ті респонденти (13,4%) які 

обрали професію через наявність бюджетних місць (100%). Відповіді 

респондентів із досвідом роботи більше 10 років розділились таким чином: 

відчуття покликання до цієї професії – 37,5%, інтерес – 37,5%, порада батьків 

або знайомих – 12,5%, «за компанію» з друзями – 12,5%. 

Результати анкетування свідчать, що після вступу до ВНЗ лише у 33,3% 

студентів ставлення до професії стало кращим, а у 40% не змінилося. На жаль, 

26,7% респондентів після початку навчання перестали бути задоволеними 

обраною професією. 

Відповідно до отриманих результатів на отримання задоволеності від 

професії безпосередньо впливають причини її вибору. Тільки особистісно 

усвідомлений вибір із повним розумінням обраної професії зможе сприяти 

успішному професійному становленню. 


